

IVAN GOLUB, Zagreb

## BIBLIOGRAFIJA O IVANU PAŠTRIĆU OD 1683. DO 1983.

### U v o d

Tri stotine godina je od prvih tiskanih zapisa o Ivanu Paštriću. Tijekom stoljeća Paštrić je bio spomenut na raznim razinama i u raznim publikacijama. Bibliografije o njemu, međutim, nema. Baveći se Paštrićem, sabirao sam o njemu zapise i tako sazdao ovu prvu bibliografiju o Ivanu Paštriću. Ona obuhvaća tri stoljeća. Seže od Paštrićeve vremena do naših dana, od 1683. do 1983.

Kako se radi o osobi malo znanoj, ali ne i malo znamenitoj, unio sam u bibliografsku listu i kraće zapise, osobito iz starijeg razdoblja, jer svaki, pa i najmanji podatak pridonosi mozaiku Paštrićeve lika. Kao svaka, i ova bibliografija ostaje otvorena dopunama.

Najprije nekoliko riječi o Ivanu Paštriću, zatim bibliografija o njemu.

### Životopis

Ivan Paštrić (lat. Pastritius, tal. Pastrizio, franc. Pastrice) kršten je u Splitu 15. lipnja 1636. Poljičanin porijeklom, jedanaesto i najmlađe dijete Antuna i Ivanice. Jeronim, najstariji od braće (blizanac), svećenik, starješina Nabožnog doma katekumena u Mlecima, uzima 1644. k sebi najmlađeg, osmogodišnjega brata Ivana, koji je ostao bez oca. Daje ga podučavati u latinskom, grčkom i hebrejskom jeziku. Hebrejskom ga je podučavao jedan njemački rabin. Uspjeh koji je Ivan postigao

potaknuo je upravitelje Nabožnog doma katekumena da ga pošalju u Rim da bi stekao još veću naobrazbu u hebrejskom i grčkom jeziku, kako bi, po povratku sa studija, mogao biti na pomoć katekumenima iz Turske u Nabožnoj kući katekumena.

Ivan stiže u Rim 2. kolovoza 1648. Stupa zahvaljujući pokroviteljstvu Jurja Jurjevića (Georgicea), krčkoga biskupa, u Zavod Neofita i Transmarina kao konviktor, stipendiran iz ostavštine kardinala Ubaldina. U Zavodu su se nalazili i novoobraćeni Židovi. Studij hebrejskoga nastavlja pod vodstvom Ivana Nicheoa (Nikić?) iz Herceg-Novoga i hebrejista Giulija Bartoloccija. Humanističke pak nauke polazi na rimskom kolegiju od 1649. Godine 1654. u poznu jesen prelazi u Grčki zavod sv. Atanazija u Rimu. Među rođenim Grcima uči grčki jezik, grčku knjigu i kontroverzije između Grčke i Rimske crkve. Studij teologije zaključuje 1658. blistavom obranom teza u crkvi grčkog zavoda sv. Atanazija, u prisutnosti kardinalâ Franceska i Antonija Barberinija, te bude promaknut na stupanj doktora teologije. Zaređen je za đakona 3. lipnja 1659, a poslije i za svećenika.

Ne vraća se, međutim, u Mletke, u Nabožni dom katekumena, gdje se uostalom više i ne nalazi njegov brat Jeronim, koji se preselio u Rim da djeluje u hrvatskoj crkvi i Kongregaciji sv. Jeronima. Ivan se naime odlučio za misionarski poziv. Stavljajući se na raspolaganje Kongregaciji za širenje vjere. Kongregacija ga, međutim, ne šalje u misije, već ga zapošljava u svojim rimskim ustanovama.

Od 1659. Ivan Paštrić radi u tiskari Kongregacije za širenje vjere kao korektor latinskih, grčkih i hebrejskih knjiga. Pomaže Leonu Allatiusu kao prevodilac grčkih pisanih pisama što ih je dobivala Kongregacija. Početkom 1669. postaje ravnateljem Kongregacijine tiskare, naslijedivši preminuloga Allatiusa.

Kad je uskoro najodličnija stolica Urbanova zavoda za širenje vjere, katedra naime za polemičko bogoslovlje iliti dogmatiku, bila ispražnjena, jer je sv. Oliver Plunket imenovan biskupom, katedru dobiva 10. rujna 1669, na preporuku teologa konventualca Lorenza Brancatija, Ivan Paštrić i na njoj ostaje

do odlaska u mirovinu 1700. godine.

Inocencije XI, poznat sa zahtjevnosti kod imenovanja na razne službe, postavlja Ivana Paštrića za "apostolskog pisca hebrejskog jezika" u Vatikanskoj apostolskoj biblioteci, kao nasljednika hebrejista i Paštrićeva učitelja Giulija Bartollocija. Paštrić je zadužio vrijednim prinovama hebrejski, grčki i slavenski fond Vatikanske biblioteke.

Ivan Paštrić je 1671. s Giovannijem Ciampinijem utemeljio u Rimu Akademiju koncila, koja je išla za upoznavanjem predaje i za produbljivanjem bogoslovne misli. Paštrić je bio njezinim doživotnim ravnateljem.

Literarni rad - poglavito stihovni na latinskom i talijanskom jeziku - doveo je Paštrića 1691. godine i u književnu akademiju Arkadiju, pola godine nakon njezina osnutka. Paštrić je i prevodio stihove s grčkoga i hebrejskoga. Tumačio je i neke stihove Ilijade i Eneide.

Kao pedesetogodišnjak, g. 1686, po nalogu Kongregacije za širenje vjere Paštrić prijanja uz redigiranje glagoljskoga brevijara, koji će izaći u Rimu 1688, te glagoljskog misala koji izlazi 1706. godine. Tom prilikom izrađuje "sumu glagoljaštva": "De Missalis, Breuiarij Illyrici Romani et similium diuinorum officiorum origine, caractere, continuatione, scriptione, impressione, usu et locis, ac modo intelligendi scripta, et impressa, officiaque noua uertendi". Važno ovo djelo, ostalo u rukopisu, zagubilo se. Postoji samo krnji nabačaj djela i nepotpun prijepis. U priređivanju glagoljskih liturgijskih knjiga Paštrić ide već utrtim putem rusifikacije i odbacuje glasove koji su se javljali u prilog čistoga govornoga hrvatskog jezika u liturgiji.

Posljednje dvije godine života Ivan Paštrić vodi, kao predsjednik, hrvatsku Kongregaciju sv. Jeronima u Rimu. Umro je 20. ožujka 1708, a sunarodnjaci su mu u narodnoj crkvi sv. Jeronima u Rimu postavili ploču:

JOANNI ABB: PASTRITIO SPALATENSI  
IN COLLEGIO VRBANO DE PROPAGANDA FIDE  
THEOLOGIAE POLEMICAE LECTORI EMERITO  
ACADEMIAE DE CONCILIIIS INSTITUTORI  
OMNIGENA ERUDITIONE EXOTICISQ: LINGVIS ORNATIS:  
OB: XIII. KAL. APRIL: MDCCVIII

Čovjek tolike erudicije objavio je samo jednu knjigu "Patenaee argenteae mysticae" (Rim 1706). U djelu tumači srebrnu patenu koja se čuva u katedrali u Imoli.

Nikad zadovoljan svojim tekstom, sam je zazirao od objavljivanja, no zato je rado drugima davao da se obogate u svojim knjigama njegovim znanjem, pa i čitavim izdajcima. Tako je Bonaventura Sant' Elia u svom djelu "Synopsis oecumenicorum conciliorum" (Rim 1685) tiskao na 55 stranica Paštrićevo stručno mišljenje o jednoj povijesno-teološkoj raspri. Dvadeset godina kasnije to je pretiskao i Domenico Bernino u svojoj knjizi "Historia di tutte l'eresie" (Rim 1706).

Paštrić je puno pisao, i to iz raznih područja, poglavito iz područja teologije, filologije, hebrejistike, grecistike i staroslavenštine. U rukopisu je ostavio obimne traktate iz dogmatske iliti polemičke teologije. Iz područja hebrejistike i biblicistike Paštrić je ostavio u rukopisu u raznom stupnju doradenosti niz radova koji idu od hebrejske i sirske gramatike, preko biblijske arheologije i geografije do talmudistike i doktrinarne polemike. Poznavalac izvornog jezika Biblije pisao je o odnosu prijevoda Vulgate i originala.

Golema, raznim jezicima pisana korespondencija što se čuva u književnoj ostavštini Ivana Paštrića, govori o njegovim brojnim, čestim i znamenitim vezama sa suvremenicima. Paštrić se dopisivao s umjetnicima i učenjacima, akademikima Arkadije: Giovannijem Battistom Zappijem, pjesnikom, jednim od utemeljitelja Arkadije; s Giovannijem Lancisijem, utemeljiteljem još danas postojeće knjižnice "Biblioteca Lancisiana" u Rimu; s arheologom Giovannijem Ciampinijem, koji Paštrića naziva svojim učiteljem. Paštrić je bio u vezi s Leonom Allatiusom, piscem

teoloških kontroverzija između Latinske i Grčke crkve, sa svojim učiteljem hebrejstom Giulijem Bartollocijem. S kardinalom Casanateom, utemeljiteljem još danas postojeće knjižnice "Biblioteca Casanatense", Paštrića je vezivao rad na izdavanju glagoljskih liturgijskih knjiga. Prisno prijateljstvo vezalo je Ivana Paštrića i sa sv. Grgurom Barbarigom, nadbiskupom Padove, kojemu je Paštrić bio savjetnikom, posebice u organiziranju odgoja i obrazovanja u padovanskom sjemeništu. Paštrić je bio prislan i s Giovannijem Francescom Albanijem, kasnijim papom Klementom XI. A Prospero Lambertini, kasniji papa Benedikt XIV, bio je Paštrićev učenik i s njime se, kad je već bio završio studij, dopisivao. Postavši papom, obnovio je Akademiju koncila, koja je smrću svog osnivača Ivana Paštrića bila utrнула.

Svojim pismima, koja su tada dijelom nadomještala ono što danas daju časopisi, Paštrić je izlagao svoje nazore i davao stručna mišljenja, tako npr. ekspertize iz područja epigrafike i orijentalistike u pismima Guillaumeu Bonjournu. Paštrić se znao i s G.G. Leibnizem.

U Rimu je Paštrić podržavao veze sa svojim sunarodnjacima, tako sa Stjepanom Gradićem, bibliotekarom Vatikanske knjižnice, i s Ivanom Lučićem, a znao je i Jurja Križanića.

Pismene veze je održavao sa svojim nekadanjim učenicima Vickom Zmajevićem, kasnijim zadarskim nadbiskupom, Krstom Pejkićem, kasnijim piscem teoloških kontroverzija. Dopisivao se s Andrijom Zmajevićem, nadbiskupom barskim, koji će prevesti neke Paštrićeve talijanske pjesme na hrvatski.

Sjemeništu u Splitu poklonio je fond knjiga od kojih je stvorena "Paštrićevska knjižnica (Biblioteca Pastrizia)". O njoj piše tadanji splitski nadbiskup Stefano Cosmi Paštriću u Rim: "Podići će se Paštrićevska knjižnica, jedincata u Dalmaciji."

U svom je vremenu Paštrić bio čuven s poznavanja hebrejistike i s uspješnosti stiha. Giulio Bartolloci, u svom djelu "Biblioteca magna rabbinica" (Rim 1683), kaže da je Paštrić

najveći znalac hebrejskoga u Rimu i vrstan tumač Talmuda. A akademik Arkadije Giuseppe Maria Perrimezzi, govoreći o književnim radovima što su ih čitali akademici Arkadije, kaže da je Paštrić gotovo na svim sastancima imao zadovoljstvo da bude među prvima.

Deseci rukopisnih svezaka što se nalaze poglavito u Vatikanskoj biblioteci, svežnjevi pisama rasuti po raznim arhivima poziv su raznim stručnjacima na istraživanje književne ostavštine našeg učenjaka, kojemu se uskoro - 1986 - napunja 350. godišnjica rođenja.

Bibliografija

1683.

BARTOLLOCCIUS, IULIUS, Bibliotheca magna rabbinica de scriptoribus, et scriptis hebraicis ordine alphabetico hebraice et latine digestis, sv. III, Romae 1683, str. 750.

MOROSINI, GIULIO, Drk''morih - Via della fede mostrata à gli Ebrei, In Roma MDCLXXXIII, sv. I (Al cortese cristiano lettore), sv. II, str. 154.

1685.

SANT ELIA, BONAVENTURA, Synopsis oecumenicorum orientalium conciliorum, Romae 1685, str. 159-160.

1694.

IMBONATUS, CAROLUS IOSEPH, Mgn vhrb vmlhnh - Bibliotheca Latino-Hebraica sive de scriptoribus latinis, qui ex diuersis nationibus contra Iudaeos, vel de re Hebraica vtcumque scripsere, Romae MDCXCIV, str. 123-127.

1706.

BERNINO, DOMENICO, Historia di tutte l'heresie, sv. II, In Roma MDCCVI, str. 298 sl.

1710.

CRESCIMBENI, GIOVANNI MARIO, I guochi [sic!] olimpici celebrati in Arcadia nell' Olimpiade DCXXII in lode degli Arcadi defunti dentro la precedente Olimpiade, In Roma MDCCX, s. p.

1718.

Prose degli Arcadi, sv. III, Roma 1718. (Il Catalogo degli Arcadi per ordine d'Alfabeto, str. III).

1720.

CRESCIMBENI, GIOVANNI MARIO, Notizie istoriche degli Arcadi morti, sv. II, Roma 1720, str. 146-153.

1730.

CRESCIMBENI, GIOVANNI MARIO, Dell' istoria della Volgar Poesia, sv. VI, str. 382, 448.

1748.

SCHWANDTNER, IOANNES GEORGIUS, Scriptores rerum Hungaricarum, Dalmaticarum, et Sclavonicarum veteres ac genuini, partim primum, partim antehac quidem editi, Vindobonae MDCCXLVIII, str. XIV.

1751.

JÖCHER, CH. G., Allgemeines Gelehrten-Lexicon, sv. III, Leipzig 1751, str. 1294.

1765.

FARLATI, DANIELE, Illyricum Sacrum, sv. III, Venetiis MDCCLXV, str. 524

1768.

LEIBNITIUS, Gottfredus Guillelmus, Opera omnia [...] studio Ludovici Dutens, sv. V, Genevae MDCCCLXVIII, str. 478.

1832.

LOMBARDI, ANTONIO, Storia della letteratura italiana, sv. IV, Venezia 1832, str. 217-218.

1847.

FERRARI-CUPILLI, GIUSEPPE, Pastricio Giovanni, Gazzetta di Zara 9 (1847) 67-69.



1856.

GLIUBICH, SIMEONE, Dizionario biografico degli uomini illustri della Dalmazia, Vienna 1856, str. 240-241.

1864.

ŠAFARIK, PAUL, Geschichte der südslavischen Literatur, Prag 1864-1865, sv. II, str. 157.

1869.

LJUBIĆ, ŠIME, Ogledalo književne poviesti jugoslavjanske na područavanje mladeži, Rijeka 1869, sv. II, str. 453.

1890.

JAGIĆ, VATROSLAV, Glagolitica II, Denkschriften der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaft in Wien, Philosophisch-historische Klasse, sv. 38, Wien 1890, str. 59-62.

1891.

CARINI, ISIDORO, L'Arcadia dal 1690 al 1890, Memorie storiche, sv. I, Roma 1891, str. 312-313.

1893.

BENUSSI, BERNARDO, La Liturgia slava nell'Istria, Atti e memorie della Società istriana di archeologia e storia patria, 9 (1893) 166, 242-243. [Polemiziranje s Volarićem koji piše u Supplemento all' "Eco del Litorale" 1892, n. 136].

1906.

JELIĆ, LUCAS, Fontes historici liturgiae Glagolito-Romanae a XIII ad XIX saeculum, Vegliae 1906, str. 75.

1907.

MILČETIĆ, IVAN, Matije Sovića predgovor "Slavenskoj gramatici", Starine, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti 35 (1907) 407, 420.

POPARIĆ, BARE, Pisma Ivana Lučića Trogiranina, Starine, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti 32 (1907) 87.

1910.

JAGIČ, IGNATIJ VINKENTIJEVIČ, Istorija slavjanskoj filologiji, Sanktpeterburg 1910, str. 39.

1924.

CRONIA, ARTURO, L'enigma del glagolismo in Dalmazia dalle origini all' epoca presente, La rivista Dalmatica 7 (1924) 55.

1927.

[ŠMURLO, E.] Rossija i Italija, Sbornik istoričeskikh materialov i issledovanij kasajuščihsja snošenij Rossiji s Italiej, sv. IV, Leningrad 1927, str. 294-297.

1933.

DEANOVIĆ, MIRKO, Odrazi talijanske akademije "degli Arcadi" preko Jadrana, Rad, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti 248 (1933) 6, 50.

1938.

SERENA, SEBASTIANO, Quarantadue lettere del Cardinale Beato Gregorio Barbarigo a Giovanni Pastrizio, Padova 1938.

1939.

BANFI, FLORIO, L'Istituzione della biblioteca Pastrizia di Spalato, Rapporti epistolari tra Stefano Cosmi e Giovanni Pastrizio con speciale riferimento a Mateo Bacotich, Archivio storico per la Dalmazia 14 (1939), str. 224-238, 259-264, 287-292, 373-383.

BACOTICH, A., Pontefici Dalmati o originari della Dalmazia, Archivio storico per la Dalmazia 14 (1939), str. 437.

1946.

RADONIĆ, JOVAN, Jeronim Paštrić, istorik XVII veka, Glas Srpske akademije nauka CXC, drugi razred 95, Beograd 1946, str. 45-195.

1949.

RADONIĆ, JOVAN, Štamparije i škole Rimske kurije u Italiji i južnoslovenskim zemljama u XVII veku, Srpska akademija nauka, Posebna izdanja CXLIX, Odeljenje društvenih nauka 58, Beograd 1949, str. 64, 75, 78.

Recenzija Radonićevih dvaju navedenih radova: ŠTEFANIĆ, VJEKOSLAV u Historijskom zborniku 4 (1951) str. 265-268.

CEYSSENS, LUCIEN, La correspondance d'Emmanuel Schelstrate, préfet de la Bibliothèque Vaticane (1683-1692), Bibliothèque de l'Institut historique Belge de Rome, Bruxelles-Rome 1949, str. 339-340.

1952.

ČIČIN-ŠAIN, ĆIRO, Ilirska akademija u Splitu, Njeno vrijeme i sjedište, Izdanje Muzeja grada Splita, sv. III, Split 1952, str. 7-9, 14.

RUYSSCHAERT, JOSÉ, Annotations marginales à la biographie d'Emmanuel Schelstrate, Bulletin de l'Institut historique Belge de Rome 28 (Bruxelles-Rome 1953), str. 149.

1953.

GIANNELLI, CIRO, Documenti inediti sullo stato di alcune comunità cattoliche della Serbia meridionale nel 1578, Ricerche Slavistiche 1 (1953), str. 30.

1955.

GIANNELLI, CIRO, Lettere del Patriarca di Peć Arsenio III e del Vescovo Savatiije all' Arcivescovo di Antivari Andrea Zmajević, Orientalia Christiana Periodica 21 (1955), str. 63-78.

1961.

JAPUNDŽIĆ, MARKO, Matteo Karaman (1700-1771), arcivescovo di Zara, Excerpta e dissertatione ad Lauream, Romae 1961, str. 57, 101.

1963.

CEYSSENS, LUCIEN, Nouveaux documents sur Emmanuel Schelestrate, préfet de la Bibliothèque Vaticane, Bulletin de l'Institut historique Belge de Rome, 35 (Bruxelles - Rome 1963), str. 331-346.

SCHÜTZ, JOSEPH, Das Handschriftliche Missale Illyricum Cyrillicum Lipsiense, sv. I, Wiesbaden 1963, str. 1-7.

Recenzija ŠTEFANIĆ, VJEKOSLAV u Slovu 14 (1964), str. 147-154.

1966.

BURIĆ, JOSIP, Iz prošlosti hrvatske kolonije u Rimu, Rim 1966, str. 16, 67, 76.

1968.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić (1636-1708), Prinosi za životopis Ivana Paštrića, Poljički zbornik, sv. I, Zagreb 1968, str. 205-230.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić, bibličar, Crkva u svijetu 3 (Split 1968), br. 2, str. 68.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić, akademik "Arkadije", Marulić 1 (1968), br. 2, str. 96.

MARGIOTTI, FORTUNATO, Materiale missionario nel Fondo Borgia Latino della Biblioteca Apostolica Vaticana, Euntes docete 21 (1968), str. 417-420, 445-446.

1969.

GOLUB, IVAN, Rukopisna ostavština Ivana Paštrića u Vatikanskoj knjižnici (Fondo Borgiano Latino), Arhivski vjesnik 11 (1968-69), str. 405-427.

GOLUB, IVAN, Juraj Križanić i pitanje prava Slovenaca na svetojeronimske ustanove u Rimu, Historijski zbornik 21-22 (1968-1969), str. 245-246.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić (1636-1708), Kolo 7 (127) (1969), br. 10, str. 1035-1036.

1971.

GOLUB, IVAN, Rad Ivana Paštrića na izdavanju glagoljskih liturgijskih knjiga, Slovo br. 21: Glagoljica - jedanaest stoljeća jedne velike tradicije, Zagreb 1971, str. 377-387.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić i njegovi suvremenici, Kačić 4 (1971), str. 161-169.

BURIĆ, JOSIP, Kanonici hrvatskog Kaptola sv. Jeronima u Rimu (1589-1901), Radovi Hrvatskog povijesnog instituta u Rimu, sv. III-IV (1971), str. 107-108, 111, 115, 117.

HENKEL, WILLI, The Polyglot Printing-Office of the Congregation, Sacrae Congregationis de Propaganda fide Memoria rerum, sv. I/1 Rom - Freiburg - Wien 1971, str. 346.

METZLER, JOSEF, Nicht erfüllte Hoffnungen in Persien, Sacrae Congregationis de Propaganda Fide Memoria rerum, sv. I/1 Rom - Freiburg - Wien 1971, str. 695.

1972.

BURIĆ, JOSIP, Libri croati pubblicati a cura della Sacra Congregazione di Propaganda fide, Sacrae Congregationis de Propaganda fide Memoria rerum, sv. II, Rom - Freiburg - Wien 1973, str. 830, 833.

HENKEL, WILLI, Verfügungen der Kongregation in der Judenfrage, Sacrae Congregationis de Propaganda fide Memoria rerum, sv. I/2, Rom - Freiburg - Wien 1972, str. 370-371.

1973.

TURČINOVIĆ, JOSIP, Misionar Podunavlja Bugarin Krsto Pejkić

(1665-1731), Kršćanska sadašnjost: Analecta Croatica christiana, sv. V, Zagreb 1973, str. 26-27.

1975.

BARTL, PETER, Quellen und Materialien zur albanischen Geschichte im 17. und 18. Jahrhundert, Albanische Forschungen 15, Wiesbaden 1975, str. 29-33, 48-50, 67-68.

1977.

GOLUB, IVAN, U potrazi za portretom Ivana Paštrića, Croatica christiana periodica, Zagreb 1977, br. 1, str. 65-66.

GOLUB, IVAN, Dokument o Ivanu Paštriću iz arhiva Grčkog zavoda Sv. Atanazija u Rimu, Croatica christiana periodica, Zagreb 1977, br. 1, str. 99-101.

GOLUB, IVAN, L'Arcade Giovanni Pastrizio - Ivan Paštrić (1636-1708), Arcadia, Accademia Letteraria Italiana, Atti e memorie, Serie 3<sup>a</sup>, vol. VII, fasc. 1<sup>o</sup>, Roma 1977, str. 85-98.

GIORGETTI VICHI, ANNA MARIA, Gli Arcadi dal 1690 al 1800, Arcadia, Accademia Letteraria Italiana, Roma 1977, str. 98.

1978.

GOLUB, IVAN, U potrazi za Piazzinom biografijom Ivana Paštrića, Croatica christiana periodica, Zagreb 1978, br. 2, str. 80-81.

1979.

GOLUB, IVAN, Ivan Paštrić, znanstvenik i književnik (1636-1708), Filologija, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb 1979, br. 9, str. 85-100.

GOLUB, IVAN, Grčki kodeks Homilija Grgura Nazijanskoga i turski kodeks muslimanskih svetih tekstova - vlasništvo i dar Ivana Paštrića, Croatica christiana periodica, Zagreb 1979, br. 3, str. 190-199.

BRAJKOVIĆ, GRACIJA, Nadbiskup Andrija Zmajević, prevodilac dviju pjesama na naš jezik, Vjesnik Kotorske biskupije 15 (1979), br. 1, str. 35-40.

BIŠKUP, MARIJAN, Radovi dr Ivana Goluba o Jurju Križaniću i Ivanu Paštriću na stranim jezicima, Croatica christiana periodica, Zagreb 1979, br. 4, str. 182-184.

1980.

GOLUB, IVAN, Autobiografske bilješke Ivana Paštrića (1636-1708), Starine, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, knjiga 58, Zagreb 1980, str. 167-175.

GOLUB, IVAN, Dokument o ređenju Ivana Paštrića, Croatica christiana periodica, Zagreb 1980, br. 5, str. 167-168.

GOLUB, IVAN, Paštrićev predgovor Hebrejskoj gramatici kao biografsko vrelo, Croatica christiana periodica, Zagreb 1980, br. 6, str. 81-82.

TSIRPANLIS, ZACHARIAS N., TO ELENIKO KOLLEGIO TES ROMES KAI OI MATHETES TOY (1576-1700), Thessaloniki 1980, str. 589-591.

MIŠERDA, MARKO, Osamnaest dokumenata o Poljičkim glagoljašima (1613-1652), Croatica christiana periodica, Zagreb 1980, br. 5, str. 86.

1981.

GOLUB, IVAN, Pisma Ivana Paštrića Guillaumeu Bonjouru iz područja epigrafike i orijentalistike sačuvana u "Biblioteca Angelica" u Rimu, Filologija, Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti, Zagreb 1980-81, br. 10, str. 137-140.

1982.

MRKONJIĆ, TOMISLAV, Il teologo Ivan Paštrić (1636-1708); Vita - opera - sua dottrina sullo stato originale; Esercitazione per la licenza in teologia, Seraphicum, Pontificia Facoltà teologica "San Bonaventura", Roma 1982. Strojopis.

1983.

GOLUB, IVAN, Tristo godina od prvih tiskanih zapisa o Ivanu Paštriću, *Croatica christiana periodica*, Zagreb 1983, br. 11, str. 190-191.

MRKONJIĆ, TOMISLAV, Elementi di culto mariano negli scritti di Ivan Paštrić - Giovanni Pastrizio (1636-1708), IX Congressus mariologicus internationalis, Malta 1983. Strojopis.